

患者突发心梗危及生命 医护齐心协力起死回生

■通讯员 左曙东 王 雯

急诊科是抢救急危重症病人的前沿阵地,在这里每天都会有感人故事。这里的医护人员常常与时间赛跑,与死神较量,他们用精湛医术和优质服务,让许多患者起死回生。

日前,一名患者因急性心肌梗死诱发心脏骤停,危及生命,县人民医院医护人员齐心协力,成功挽救生命。患者家属紧握医护人员的手,感激地说:“非常感谢县人民医院的医生护士,你们不仅救了我丈夫的生命,也保全了我们完整的家。”

据悉,61岁男性患者于某,4月26日凌晨1时许,突发持续性胸痛,伴大汗淋漓、面色苍白,被家属送至该院急诊科就诊。当值医护人员快速识别为高危胸痛患者后,立即启动急救绿色通道,给予吸

氧、心电监护、开通静脉通道、采血行心梗三项检查等急救措施,心电图提示为“急性心肌梗死”。急诊科人员立即通知心内科值班医师张新慰前来会诊,他结合生命体征和检查报告,考虑患者为“急性下壁心肌梗死”,当即给予“心梗一包药”服用。考虑到患者病情危急,张新慰与患者家属快速沟通,并征得同意尽快行急诊介入手术挽救生命。与此同时,张新慰向副院长、胸痛中心主任朱从飞汇报患者病情并请求支援。“快抢救,患者发生室颤!”就在医护人员准备护送患者去导管室手术时,患者突发抽搐、呼之不应,心电波显示室颤,在场医护听到呼救声后迅速来到患者身边。“电除颤!”“快行胸外心脏按压!”“气管插管,呼吸机通气”……

经过一系列极速抢救,患者恢复自主心跳,但生命体征仍不稳定,被护送至导管室抢救。从家里火速赶来的朱从飞在心内科、麻醉科和导管室医护人员的配合下,立即为患者行造影手术。术中显示,患者心脏的右冠状动脉中段完全闭塞,当务之急是立刻打通血管。朱从飞迅速将导丝通过闭塞血管,球囊扩张、打通闭塞血管、植入支架,随着阻塞血管恢复畅通,患者生命体征趋于平稳,胸痛消失,神志清醒,呼之应答。整个手术一气呵成,仅用不到1个小时。术后,患者被护送至重症病房进一步观察治疗。一日后,转入普通病房治疗护理,目前康复良好。

据悉,近一段时间,该院胸痛中心为20余名急性心肌梗死患者行

急诊介入手术,成功挽救他们的生命。“不少患者常常夜间发生心梗等危急病症,经过我们的全力救治使他们起死回生,虽然很累,但一切值得。”参与抢救的医护人员面露疲惫,却自豪地说。

朱从飞表示,近年来,突发心梗患者呈现数量上升及年轻化的趋势,急性心梗发病急、病情发展迅猛,特别是患有糖尿病、高血压、高脂血症,以及有吸烟史、体型肥胖的人群,一旦出现胸闷胸痛等不适症状,要及时就医或拨打“120”急救电话,以免延误病情,危及生命。



图片新闻

感恩“医”路有你。5月11日,在第113个国际护士节即将到来之际,县人民医院副院长朱从飞、护理部主任朱月娥一行,前往全院各科室,向奋战在临床一线的护士们致以节日的问候和祝福,为大家送上鲜花和蛋糕,感谢全院护理人员在平凡的岗位上恪尽职守,默默奉献,勉励她们继续以爱心、耐心、细心、责任心积极践行南丁格尔精神,为我县医疗事业高质量发展做出新的贡献。

■融媒体记者 徐 强 摄

产妇大出血命悬一线 医护紧急救治转危为安

■通讯员 左曙东 王 雯

“不好!产妇发生大出血了……”近日,县人民医院产房里,一名产妇因疤痕妊娠引起大出血,该院血管介入科主任刘泽超团队为其实施子宫动脉栓塞术紧急止血,挽救其生命,受到患者全家赞誉。

据悉,33岁的产妇张女士(化名),已生育两个小孩,因生育政策放开,全家希望再生一个孩子。3个月前,张女士再次怀孕,但本次孕检时发现胎儿无心跳,只能入住该院产科行引产术。当天夜里,产妇娩出一死胎,但由于产妇曾多次行剖宫产术,形成重度子宫疤痕,导致胎盘粘连严

重,胎盘未顺利娩出。瞬间,大量鲜血从产妇宫腔涌出,短短几分钟出血量约1200ml,产妇出现意识模糊、血压下降等休克症状,当务之急是快速止血,挽救生命。医护人员反应迅速,立即启动应急预案,行止血、输血和药物等系列急救措施,同时向医务科汇报产妇病情。医务科负责人立即召集血管介入科、产科、麻醉科等多学科会诊。经保守治疗后,产妇仍持续大量出血,现场医务人员面临两种选择:一是为产妇切除子宫保命;二是行子宫动脉栓塞术迅速止血。考虑到产妇还有生育需求,专家团队一致决

定采取第二方案(子宫动脉栓塞术),在止住子宫动脉出血的同时,保住子宫。刘泽超在与产妇家属快速沟通后,为其行子宫动脉栓塞术。

术中,刘泽超在导管室团队的默契配合下,为产妇实施“子宫动脉造影+动脉栓塞术”,通过产妇股动脉穿刺置管,在DSA引导下行子宫动脉造影,造影可见子宫腔内出血明显,遂通过导管注入吸收性明胶海绵栓塞颗粒,对子宫动脉进行栓塞止血,产妇出血迅速得到控制,生命体征逐渐趋于平稳。经过医护团队的同心协力,手术用时1小时20分钟顺

利完成,不仅挽救了产妇生命,而且保全了子宫及其功能。看到产妇平安无事,家属喜极而泣,全体医护人员也都松了一口气。

据刘泽超介绍,子宫动脉栓塞术作为一种先进、微创的介入治疗技术,具有创伤小、止血迅速、恢复快、并发症少的优点,因其具有保留子宫、保存生育能力等独特优势,为更多患者带来福音。该技术除了用于子宫大出血止血,还在其他众多疾病中具有明确疗效,如妇科恶性肿瘤、子宫肌瘤、子宫腺肌病、疤痕妊娠等。

百花争艳斗芳菲 比武争优竞出彩 ——县中医院举办健身气功八段锦比赛

■通讯员 施玲玲



八段锦功法是一套独立而完整的中国健身气功功法,起源于北宋,至今已有800多年的历史。八段锦

功法以中医理论为基础,它包含八个小组动作,通过调身、调息、调心等手段,可以疏通人体经络,调节脏腑机

室、肺病科、脾胃病科、脑病一科、脑病二科护理代表队荣获二等奖;针灸科、老年病科、心内科、外科、急诊科、供应室、妇产科荣获三等奖。

此次活动的开展,弘扬和传承了传统文化,同时增强了护理人员的团队意识,提高了凝聚力和向心力,让护理人员以更加饱满的精神状态投入到工作中去。

自2023年6月1日起,县中医院在院前广场开展了养生保健八段锦教学推广月活动,吸引了众多的群众参与其中。这一举措有效起到了普及中医药健康养生知识、方法和传播中医药文化理念的效果,提升了中医药文化的影响力。今后,该院将继续加强八段锦的宣传和推广力度,为健康涟水建设贡献力量。

医疗资讯

县人民医院与县三院紧密型医共体建设推进会召开

■通讯员 刘 荣

惠、高效的卫生健康服务。

黄曜表示,本次推进会主要目的是两院各科室之间商讨融合的具体事项,共同推进紧密型医共体建设在医改中不断走深走实,真正实现“1+1大于2”的目标,希望两院各科室加强对接,确保紧密型医共体建设取得实效。

徐飞表示,两院融合发展是一项重要的民事实事,目前县人民医院已经初步排定了部分医生到县三院坐诊,实现医疗资源下沉。希望在接下来的融合中,两院能够怀着对人民群众健康高度负责的态度,向县委县政府、县卫健委和群众交上一份满意答卷。

胡海梅表示,两院融合发展势在必行,县三院全体职工将团结一心,以实际行动做好融合工作。希望在接下来的工作中,两院发展能够更上一层楼,真正做到让领导满意,让群众放心。

会后,两院相关科室通过实地查看、座谈了解等方式进行具体工作对接,进一步推进融合,促进共同发展。

县中医院开展优秀中医药文化展示柜评比活动

■通讯员 施玲玲

绿萝、三七等绿植装点,充溢着生机和希望;针灸科、康复科护理单元展示了科室常用的中医护理操作的器具,有铜砭刮痧板、火罐、艾灸条、温灸刮痧罐等;康复科护理单元自制了黄金散、顺气散、活血化瘀方等药粉,古色古香的药罐也别具特色,同时还制作了通便茶、四物汤,以及玉屏风散、酸枣仁汤配好的中药材标本,赢得大家的称赞。最终,由评委组按照“整体外观、色彩搭配、内容丰富度、实用性和新颖性、展示解说”等方面进行打分。

为了能出彩,参赛的护理单元结合专科特点标新创异,让人赞叹。肿瘤科、老年病科和骨伤科护理单元将科室常用的中药材装入瓶子里并配以说明,让大家更直观地观察中药材的特性;普外科、妇产科护理单元手工制作了中草药标本创意画,用心展示了每一味中药材独特的形态;妇产科还找来了薄荷、益母草、

为了能出彩,参赛的护理单元结合专科特点标新创异,让人赞叹。肿瘤科、老年病科和骨伤科护理单元将科室常用的中药材装入瓶子里并配以说明,让大家更直观地观察中药材的特性;普外科、妇产科护理单元手工制作了中草药标本创意画,用心展示了每一味中药材独特的形态;妇产科还找来了薄荷、益母草、

县中医院开展2024年度中药饮片遴选工作

■通讯员 陈士卉 王 敏

行前期考察、初步遴选,从13家中药饮片供应企业中筛选出6家参加最后的专家评选。

评选前,每位专家分别从135味饮片目录中随机抽取10味饮片、共30味饮片进行评分。现场三位专家通过观、触、闻、尝等鉴别方式,严格按照《中国药典》和《中药饮片炮制规范》等规范,根据饮片的净度、外观形状、纹理、色泽、气味、饮片整齐度、质重感等方面进行评分,最终综合评分排名前3名的企业成功中选。在结束评选之后,现场所有参评中药饮片均留存为样品,作为中药质量基准,为后续购进中药验收作对比。

为保证本次中药饮片遴选工作公平、公开、公正,该院特邀省中医院主任中药师吴旭彤、南京市中西医结合医院主任中药师王勇、市中医院主任中药师宋丽三位中药学专家组成评审团,现场评审会由该院领导、县纪委监委派驻七组工作人员、行风办等职能部门全流程监督,确保该院中药饮片采购工作“依法依规,规范流程,公开透明”,合法、合规、合理开展。

本次对当归、黄芪等135味精选大包装中药饮片进行遴选,从企业的资质、年销售额,以及二级以上医院配送、合作等方面进

